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Ludmila CORGHENCI, director adjunct, 
Departamentul Informaţional Biblioteconomic ULIM

Lcorghenci@ulim.md

Alinierea bibliotecii la schimbările mediilor, de care depinde şi care o influenţează, ori pentru care oferă 
servicii informaţional-documentare, este favorizată de identiifcarea/implementarea accentelor inovaţionale de 
management, de prestare a serviciilor şi produselor. Acest aspect a constituit genericul recentei reuniuni profesionale 
cu participare internaţională – Symposia Investigatio Bibliotheca (20-21 februarie 2014, Chişinău) – organizată de 
Departamentul Informaţional Biblioteconomic ULIM în colaborare cu Biblioteca Naţională a României. 

La lucrările Symposia Investigatio Bibliotheca au participat reprezentanţi ai bibliotecilor universitare din 
Republica Moldova, Bibliotecii Naţionale pentru Copii, Camerei Naţionale a Cărţii, Direcţiei Generale pentru 
Educaţie, Tineret şi Sport, mun. Chişinău, bibliotecilor de colegii şi şcolare, publice. Mesaje de salut au fost adresate 
participanţilor de către dr. Ana Guţu, preşedinta Comisiei Cultură, Ştiinţă, Educaţie şi Mass-media a APCE, dr. habilitat 
Nicolae Ţâu, vice-rector ULIM, Lidia Costiuc, reprezentant al Ministerului Educaţiei, Mariana Harjevschi, preşedinta 
Asociaţiei Bibliotecarilor din Republica Moldova. 

Comunicările prezentate de către participanţi au fost centrate şi au identificat componente importante 
ale managementului inovaţional în biblioteca universitară: Internetul şi Democraţia; schimbări în fluxul editorial; 
stimularea, promovarea şi formarea gândirii/comportamentului inovativ al bibliotecarilor; angrenare în procesul 
inovaţional; valorificarea eficientă a resurselor deţinute – obiective inovaţionale; managementul calităţii; biblioteci 
digitale; instrumente ale accesului deschis; produse WEB; proiecte naţionale şi internaţionale cu impact inovaţional. 
În cadrul SymposiaInvestigatioBiblitoheca au fost reflectate experienţele inovaţionale ale Departamentului 
Informaţional Biblioteconomic ULIM, Camerei Naţionale a Cărţii, Bibliotecii Centrale Universitare a USM, bibliotecilor 
ştiinţifice ale Academiei de Muzică, Teatru şi Arte Plastice, Universităţii de Stat „Alecu Russo”, Bălţi, Universităţi 
Pedagogice „Ion Creangă”, Universităţii Agrare de Stat, Bibliotecii „Ovidius” din cadrul Bibliotecii Municipale „B.P. 
Hasdeu”.

Reuniunea a integrat şi duplexul profesional Chişinău-Bucureşti, fiind prezentate/audiate 4 comunicări ale 
profesioniştilor de la Biblioteca Naţională a României: „Perspective în activitatea Bibliotecii Naţionale a României în 
noul sediu” (conf. dr. Elena Tîrziman); „Proiectul DREAM, Digital Resources – Easy to Access and Manage” (dr. Adriana 
Borună); „65 de ani de la apariţia primului număr al Revistei „Biblioteca” (dr. Raluca Man); „Prezentare a publicaţiilor 
editate de Biblioteca Naţională a României” (dr. Ioana Mitea).

Drept impact al reuniunii profesionale anuale (organizată la ULIM începând cu anul 1997)putem menţiona: 
accentuarea dimensiunii informaţionale în structura instituţiei de învăţământ, în societate în general; cunoaşterea/
promovarea noilor servicii şi produse informaţionale, oferite de către instituţiile info-bibliotecare; promovarea 
soluţiilor inovatoare de management aplicativ şi a bunelor experienţe de acoperire a necesităţilor informaţionale 
a studenţilor, cadrelor didactico-ştiinţifice. În cadrul SymposiaInvestigatioBibliotheca a fost semnată Convenţia 
de colaborare de către 10 biblioteci universitare, precum şi Acordul bilateral de colaborare profesională între 
Departamentul Informaţional Biblioteconomic ULIM şi Camera Naţională a Cărţii. 

A fost acceptată propunerea de a organiza anual, în perioada martie/aprilie o conferinţă de totalizare a anului 
biblioteconomic pentru toate reţelele de biblioteci din învăţământ în scopul promovării rezultatelor profesionale, 
definitivării problemelor, determinării obiectivelor, asigurării transparenţei în relaţiile cu fondatorii (sub egida 
Consiliului Director al Bibliotecilor din Învăţământ, bibliotecilor – centre biblioteconomice în domeniu, secţiunilor 
de profil ale Asociaţiei Bibliotecarilor din Republica Moldova.

La fel, programul reuniunii a inclus şi BiblioGala „Cei mai Buni Bibliotecari ai anului 2013” din cadrul instituţiei 
organizatoare. 

Symposia Investigatio Bibliotheca a creat un mediu benefic de comunicare şi învăţare pentru bibliotecarii din 
învăţământ, promovând experienţe, dar şi încurajând noi direcţii de cercetare biblioteconomică.


